
 

 

 

 

 

 

 

Resenha da ata da 9ª Reunião Ordinária  

do Conselho Deliberativo 

Realizada em 28 de setembro de 2023 – formato híbrido 

 

Composição da Mesa Diretora: 

Vice-Presidente no exercício da  

Presidência do Conselho Deliberativo – Edson Toshio Kubo 

 

1ª Secretária no exercício da  

Vice-Presidência do Conselho Deliberativo – Ester Mirian Belo Rodrigues 

 

2ª Secretária no exercício da  

1ª secretária do Conselho Deliberativo – Zilda Maria Mendes Falqueto 

 

Secretária “ad hoc” no exercício da 

2ª Secretária do Conselho Deliberativo – Leda Regina Machado de Lima 
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Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às 
quinze horas e trinta minutos, de forma híbrida – presencial e por 
videoconferência na plataforma GoToMeeting, reuniu-se o CONSELHO 
DELIBERATIVO, sob a presidência do Conselheiro Vice-Presidente EDSON 
TOSHIO KUBO, que cumprimentou Conselheiras e Conselheiros presentes no 
plenário (presencial) e no virtual e anunciou a presença do Presidente da 
Diretoria Executiva, membros da Diretoria e Coordenadores, que acompanham 
a reunião. Iniciou convidando a Conselheira Leda Regina Machado de Lima a 
tomar o lugar da 2ª Secretária, devido à ausência do Presidente Eduardo Primo 
Curti. Presente no plenário, o DOUTOR ARTUR MARQUES DA SILVA FILHO 
saudou a Mesa do Conselho Deliberativo e cumprimentou a todos que participam 
desta reunião noticiando que o Presidente da Confederação Nacional dos 
Servidores Públicos solicitou que comunicasse aos senhores e senhoras a 
reunião, no dia 9 de outubro, na Assembleia Legislativa, para homenagear a 
CNSP, por ocasião do seu 30º aniversário. A segunda notícia diz respeito à 
abertura das inscrições, em duas etapas, para a Unidade de São Lourenço, que 
a partir do dia 16, todos os apartamentos poderão ser ocupados. EDSON 
TOSHIO KUBO – Passou a palavra aos demais membros da Mesa para a 
saudação inicial ESTER MIRIAN BELO RODRIGUES, ZILDA MARIA MENDES 
FALQUETO e LEDA REGINA MACHADO DE LIMA. EDSON TOSHIO KUBO – 
Após, foi observado um minuto de silêncio em virtude do falecimento da Senhora 
Maria Podlecki Gonsales, mãe da Conselheira Tânia Regina Gonsales Jannuzzi.  

 

PEQUENO EXPEDIENTE 
 
Aprovada a Ata da 8ª Reunião Ordinária realizada em 31-08-2023.  
Correspondências Expedidas e Recebidas. Aprovada a dispensa de leitura.  
Breves Comunicados de Conselheiros: Conselheiro ANTÔNIO CARLOS 
DUARTE — Ao destacar que é associado da AFPESP, do Centro do Professorado 
Paulista, da Associação dos Executivos Públicos, do Sindicato dos Executivos 
Públicos, entre outras agremiações – tudo isso para prestigiar essas entidades. 
Aproveitou para enaltecer que no dia 22 de julho foram comemorados os 80 anos 
da União dos Servidores Públicos do Estado de São Paulo – USPESP, fundada 
doze anos depois da AFPESP, pelo saudoso Deputado Pinheiro Júnior. LEDA 
REGINA MACHADO DE LIMA — Registrou um elogio à Coordenadoria de 
Educação e Cultura da AFPESP por sua Coordenadora Maria Edna Silva Roza, 
bem como ao Gerente de Educação e Cultura Hosaná Dantas. EDSON TOSHIO 
KUBO — Pediu que justificassem sua ausência, na 8ª Reunião, os Conselheiros: 
Camila Rafael Gozzo Bruschi, Carlos Alberto Sato, Leda Regina Machado de Lima, 
Matheus Falconi Fialho e Rita de Cássia Silva. 
 

ORDEM DO DIA 
 
Proposição apresentada pela Mesa Diretora do Conselho Deliberativo para 
que a 10ª reunião ordinária, prevista para 26-10-2023, seja realizada de forma 
híbrida, com a participação presencial ou por videoconferência (Artigo 23, 
parágrafo 5º do Regimento Interno e Resolução 1/2021). EDSON TOSHIO 
KUBO — Votação: Foram contados 23 votos favoráveis à reunião híbrida e 18 
favoráveis à reunião presencial. Aprovada a modalidade híbrida. Indicação 
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apresentada pelo Conselheiro Vitalício Cássio Juvenal Faria: Por conta da 
tramitação da PEC 32/2020, que altera disposições sobre servidores, empregados 
públicos e organização administrativa que, se aprovada, acarretará profundas 
alterações no regime jurídico dos servidores e empregados públicos, que 
constituem o nosso quadro associativo. Assim, para que os integrantes do 
Conselho Deliberativo possam ficar bem esclarecidos a respeito dessas alterações, 
indicou que se oficie ao Ilustríssimo Senhor Doutor Antonio Tuccilio, Conselheiro 
Vitalício e Presidente de Honra da AFPESP, e também Presidente da Confederação 
Nacional dos Servidores Públicos, convidando para que profira em nossa próxima 
ou subsequente reunião, palestra sobre momentoso assunto. EDSON TOSHIO 
KUBO — Em discussão, ESTER MIRIAN BELO RODRIGUES informou que no 
mês de outubro o pessoal da CNSP estaria num evento em Serra Negra, sugerindo, 
então, que a palestra poderia ser em novembro. VERA LÚCIA PINHEIRO 
MORGADO — Manifestou fundamental a realização da palestra sugerida. 
Indicação aprovada por unanimidade. 
 

ASSUNTOS ASSOCIATIVOS 
 
ANTÔNIO CARLOS DUARTE MOREIRA — Apresentou um triste panorama no 
qual se encontra o centro da cidade de São Paulo e suas consequências para a 
população, prejudicando, inclusive, associados da AFPESP. VERA LÚCIA 
PINHEIRO MORGADO — Questionou o que Associação poderia fazer. ANTÔNIO 
CARLOS DUARTE MOREIRA — Complementou sua fala inicial manifestando 
que a entidade poderia fazer muita coisa por meio de sua Presidência procurando 
as autoridades. A entidade tem nome e pode marcar um agendamento para que 
possamos ser responsáveis pelos reclamos da nossa sociedade e dos nossos 
associados. 
 

GRANDE EXPEDIENTE 
 
RUY GALVÃO COSTA — Destacou a realização no dia 21 com a realização de 
uma cerimônia exuberante, em comemoração ao Dia da Árvore, comparecendo 
na Estância de Socorro, onde 40 crianças plantaram 40 árvores, e, por 
consequência, cumprimentou a Diretoria por essa iniciativa maravilhosa. EDSON 
TOSHIO KUBO — Abriu a palavra aos Conselheiros que participaram do fórum 
e visita à Fazenda de Ibirá, para breves considerações. HELENA NISKIER, 
VERA LÚCIA PINHEIRO MORGADO elogiaram a organização do evento. 
MÔNICA REGINA ZELLI BURATO — Traçou comentários acerca da utilização 
e descarte de máscaras e luvas nas dependências das Unidades de Lazer, 
principalmente nos refeitórios. Concedida a palavra ao Presidente da Diretoria 
Executiva ARTUR MARQUES DA SILVA FILHO — Apresentou alguns 
esclarecimentos acerca da matéria. Aproveitou o momento para dar informações 
relacionadas a Dois Córregos, destacando ser uma Unidade que merece 
também muita atenção em relação ao meio ambiente. Naquela propriedade é 
onde nascem dois rios. Também atualizou o Conselho acerca da ação judicial 
envolvendo a unidade e destacou que não serão paralisadas as providências 
para adequação aos padrões da AFPESP. Lá teremos 101 apartamentos. É uma 
Unidade onde se tem uma mata ciliar e é exemplar do ponto de vista do meio 
ambiente, onde se pode cuidar da sustentabilidade e obter os recursos 
decorrentes do crédito de carbono. LEDA REGINA MACHADO DE LIMA — 
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Parabenizou os aniversariantes do mês. EDSON TOSHIO KUBO — Não 
havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a reunião 
 


